



城市区犬超过4万只,有证的只占1/3,今年去打疫苗的不足千只 打疫苗能大幅降低犬伤预防成本



□记者 刘亮 邓超 实习生 李烨婷

作为犬主,你有没有给它做过犬病免疫?恐怕大多数都会摇头,因为今年我市接受狂犬病免疫的犬还不足千只。为了爱犬、自己、他人更健康,请按时给犬只做犬病免疫。

1 数字: 今年我市接受狂犬病免疫的犬不足1000只

目前,我市城市区有犬4万多只,办证的只有1/3。并且,据市动物疫病预防控制中心(简称市疫控中心)负责人透露,今年我市接受狂犬病免疫的犬不到1000只。该负责人介绍,人犬共患病包括狂犬病、血吸虫病、布鲁氏菌病(简称布病)、沙门氏菌病等多种病症,危害性最大的是狂犬病。

如果被携带狂犬病病毒的犬只咬伤,预防感染需要花费多少?市疾病预防控制中心免疫所所长田鹏介绍,根据暴露程度,犬伤分为I级、II

级、III级3个级别,多数人的犬伤在II级和III级。首次被咬伤者,除了常规救治,还需要5剂(1针为1剂)狂犬病接种疫苗。如果再次被咬伤,则视情况进行接种疫苗。

“一支疫苗的价格为50元左右,如果是III级,还需要额外注射狂犬病免疫球蛋白,这一项花费在2000元左右。”田鹏说,很多人的犬病预防观念本末倒置,其实,让犬只接受狂犬病免疫可以大大降低犬伤的预防成本和狂犬病的危害,这也是最经济、最有效的预防犬病的途径。

2 事例:布鲁氏杆菌病也可能通过犬类传播

本报本月16日曾报道,布病在我市的发病人数有逐年增加的趋势,截至8月底,今年得该病的人数又创新高。

“这种病主要由羊或其相关制品传染给人,但我们研究发现,犬只也有可能成为这种病的传播渠道。”昨日,有近40年布病防控经验

的市疾控中心传染病控制所副主任医师郭正印告诉洛阳晚报记者。

郭正印说,在1996年,他和同事就犬种布病的传播作了专门的调查研究。当时,他们在偃师、新安等6个县(市)、区,对161只犬进行了抽血化验。结果发现,有9只的血液检测呈阳性。这意

味着,犬身上同样也存在布鲁氏杆菌。

“我们发现,犬携带的布鲁氏杆菌都是羊种菌的变异种,危害性虽已有所减小,但仍需警惕犬种布病对人的传染。”郭正印说,犬只饲养人应重视对犬只的卫生免疫,防止犬只携带的病菌传染给人。

3 展望:如对我国70%的犬只进行持续有效免疫,狂犬病或可基本消灭

“咬伤是狂犬病最快、最直接的感染方式,还有很多养犬人不注意的细节,比如被犬只舔了伤口,病毒也会留在伤口处,引起感染。”市疫控中心负责人称,对犬只的卫生免疫绝对不容忽视,尤其是狂犬病。

该负责人和田鹏都说,已消灭狂犬病的国家或地区的经验证明,对某一地区70%的犬进行持续、有效的免疫,坚持数年,就可以基

本消灭犬只和人的狂犬病。田鹏说:“解决狂犬病问题主要靠兽用疫苗而不是人用疫苗。”

他举例,如果花费200亿元人用疫苗可以达到控制狂犬病的效果,那么只需要花费约10亿元给犬只普遍接种疫苗,就可以达到同样效果。所以他认为,最有效的预防是将狂犬病疫苗接种的重点由人转向犬只。

疫控中心联系电话

市疫控中心:63555389

涧西区:64823252

瀍河回族区:63971833

高新区:64588802

老城区:62230241

洛龙区:65616324

西工区:63892500

吉利区:66920098

免疫程序:出生幼犬3月龄进行首次免疫,12月龄时进行第二次免疫,此后每年进行一次免疫。



活动日期:2013年8月30日—9月1日

热烈祝贺今世福珠宝集团荣获 中国民营企业500强称号 特回馈洛阳消费者

黄金饰品 直降

60

元/克 免工费

璀璨美钻

3.8

折

敬请关注下周万足金特优巡展活动
行情看涨 值得购买 品种最多 款式最新
今世福珠宝全国品牌 加盟代理进行中……

每人限购买一件黄金饰品
关注今世福珠宝官方微信送豪礼! ▶
全国统一服务热线:400-668-3790

